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   PROVA OBJETIVA – MANHÃ   

     
 ANALISTA JUDICIÁRIO 

ÁREA APOIO ESPECIALIZADO – MEDICINA 
 NÍVEL SUPERIOR TIPO 1 – BRANCA 

Atenção: a frase a seguir deverá ser transcrita no espaço reservado da sua folha de respostas, com sua caligrafia usual, 
considerando as letras maiúsculas e minúsculas. 

Trabalho decente não é um privilégio, mas um direito humano inalienável. 
 

  
 
 

 
 Além deste caderno contendo 60 (sessenta) 

questões objetivas e 1 (uma) questão discursiva, 
você receberá do fiscal de sala o cartão de respostas 
e a folha de texto definitivo; 

 As questões objetivas têm 5 (cinco) opções de 
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas está 
correta. 

 
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 Verifique se seu caderno de questões está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam 
tomadas as devidas providências; 

 Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 
número de inscrição e documento de identidade e leia 
atentamente as instruções para preencher a folha de 
texto definitivo; 

 Para o preenchimento das folhas de textos definitivos, 
use somente caneta esferográfica, fabricada em material 
transparente, com tinta preta ou azul; 

 Assine seu nome apenas nos espaços reservados nas 
folhas de textos definitivos; 

 Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questões. 
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 
diferente do impresso em suas folhas de textos 
definitivos, o fiscal de sala deve ser obrigatoriamente 
informado para o devido registro na ata da sala; 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento das suas 
folhas de textos definitivos. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca das folhas 
de textos definitivos em caso de erro cometido pelo 
candidato; 

 Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 
apenas as marcações realizadas nas folhas de textos 
definitivos; 

 A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos na 
lista de presença; 

 Os candidatos serão submetidos ao sistema de detecção 
de metais quando do ingresso e da saída de sanitários 
durante a realização das provas. 

 Boa prova! 

 

 

 

 Você dispõe de 4 (quatro) horas para a realização da 
prova, já incluído o tempo para a marcação do cartão 
de respostas e folhas de textos definitivos; 

 3 (três) horas após o início da prova, é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questões; 

 A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao 
término da prova é possível retirar-se da sala 
levando o caderno de questões. 

 

 Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos 
durante a aplicação da prova; 

 Anotar informações relativas às respostas em 
qualquer outro meio que não seja o caderno de 
questões; 

 Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de sala; 

 Usar o sanitário ao término da prova, após deixar a 
sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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Conhecimentos Básicos 
Língua Portuguesa 

1  

Leia o texto a seguir. 
O fato de uma opinião ser amplamente compartilhada não é 
nenhuma evidência de que não seja completamente absurda; de 
fato, tendo-se em vista a maioria da humanidade, é mais provável 
que uma opinião difundida seja mais tola do que sensata. 

Bertrand Russell. Marriage and Morals. H. Liveright, 1929, p. 53. 

Assinale a afirmativa que indica corretamente o significado ou a 
estruturação do texto citado. 
(A) O texto se opõe ao pensamento de que um argumento seja 

considerado verdadeiro porque se apoia no que pensa a 
maioria das pessoas. 

(B) O autor mostra a vantagem de uma opinião ser amplamente 
compartilhada a fim de que se torne mais segura. 

(C) O texto é do tipo argumentativo, pois apresenta uma tese, 
ainda que não acompanhada de argumentos. 

(D) A opinião final do texto é apresentada como certeza a fim de 
melhor convencer o leitor. 

(E) O texto se estrutura com a apresentação de um contra-
argumento seguido da apresentação da opinião contrária. 

2  

Observe a seguinte frase do escritor italiano Cesare Pavese: 
É bom escrever porque reúne as duas alegrias: falar sozinho e falar 
a uma multidão. 
Assinale a opção que mostra uma afirmação adequada a esse 
pensamento. 
(A) “falar sozinho” e “falar a uma multidão” mostra uma 

incoerência textual. 
(B) Com a expressão “falar sozinho”, o autor da frase se refere à 

possível ausência de um interlocutor no caso da escrita. 
(C) “falar sozinho” é certamente uma referência a um hábito 

pessoal do enunciador da frase. 
(D) “falar a uma multidão” é uma referência ao fato de os textos 

se referirem a muitas realidades do mundo. 
(E) Uma das alegrias referidas no texto é a de conseguir ser 

compreendido por uma multidão de pessoas. 

3  

Leia o seguinte trecho do escritor inglês Aldous Huxley. 
O homem que pretende ser sempre coerente no seu pensamento e 
nas suas decisões morais ou é uma múmia ambulante ou, se não 
conseguir sufocar toda a sua vitalidade, um monomaníaco 
fanático. 
Sobre o significado ou a estruturação do texto, é correto afirmar 
que 
(A) infere-se do pensamento expresso no trecho que o homem é 

sempre incoerente em seu pensamento e decisões. 
(B) a comparação com uma “múmia ambulante” se justifica pela 

perda da vida interior. 
(C) a mania única aludida no texto é a de estar sempre à procura 

de tornar-se incoerente. 
(D) a visão negativa do homem na frase é decorrente de sua 

vontade deformada de ser incoerente em suas ações. 
(E) segundo o texto, se o homem não conseguir sufocar toda a sua 

vitalidade, o homem vira uma múmia ambulante. 

4  

O pacifista não é uma pessoa que se recusa a combater. É uma 
pessoa que não quer combater na primeira guerra que aparecer. 
Que quer escolher a guerra em que irá combater. 
Assinale a opção que indica uma observação incorreta sobre a 
significação e a estruturação do texto acima. 
(A) As expressões “que se recusa a combater” e “não quer 

combater” expressam a mesma ideia. 
(B) O texto se estrutura na base de uma oposição entre o que “não 

é” e “é” o pacifista. 
(C) Em lugar da expressão “que não quer combater”, entre os dois 

últimos períodos do texto, poderia haver adequadamente a 
forma “ainda que não queira”. 

(D) Um aspecto negativo na construção do texto é a repetição do 
verbo “combater” em três oportunidades. 

(E) O texto se estrutura em forma de uma definição, diferente da 
definição clássica, do que seja um pacifista. 

5  

A paciência torna mais leve o que não é possível remediar. 
Assinale a opção que indica uma observação correta a respeito da 
significação e/ou da estruturação da frase acima. 
(A) A forma verbal “remediar” poderia ser adequadamente 

substituída por “que se remedie”. 
(B) A oração adjetiva “que não é possível remediar” pode ser 

substituída adequadamente pelo adjetivo “irremediável”. 
(C) A expressão “não é possível” poderia ser substituída 

corretamente pelo adjetivo “impossível”. 
(D) A oração “que não é possível remediar” está adjetivando o 

pronome demonstrativo “o”. 
(E) O adjetivo “leve” representa uma qualidade e está em função 

de predicativo do sujeito. 

6  

Leia o trecho a seguir. 
Ao iniciar um romance, o escritor é semelhante ao capitão de um 
navio de guerra, partindo de viagem com ordens seladas no bolso. 
Mas, ao abrir o envelope, já em alto-mar, descobre ele que a 
mensagem foi escrita com tinta invisível. Não a pode ler. Está, 
entretanto, consciente do dever a cumprir, pois é comandante de 
um navio de guerra e não de um barco de recreio. As ordens 
indecifráveis, porém imperativas, que guarda no bolso, enchem-no 
com a consciência de sua responsabilidade. Nisso reside a missão 
do escritor. 
Assinale a opção que não está de acordo com a significação ou a 
estruturação do texto. 
(A) O escritor tem uma missão nobre, que deve ser cumprida, 

independentemente dos obstáculos. 
(B) O texto é estruturado em linguagem figurada, apoiado na 

analogia de escrever com comandar um navio de guerra. 
(C) O ato de escrever é comandado por Deus, que escreve suas 

ordens com tinta invisível. 
(D) Escrever não é essencialmente uma tarefa prazerosa (barco de 

recreio), mas uma tarefa responsável e cheia de obstáculos 
(navio de guerra). 

(E) No texto, a literatura é vista como uma missão de 
responsabilidade, ainda que o tipo de responsabilidade 
referida não esteja explícito. 
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7  

Assinale a opção cujo segmento, retirado do romance Memórias 
de um Sargento de Milícias, mostra uma mistura de texto narrativo 
e descritivo. 
(A) A festa acabou tarde; a madrinha foi a última que saiu, 

deitando a bênção ao afilhado e pondo-lhe no cinteiro um 
raminho de arruda. 

(B) Quando saltaram em terra começou a Maria a sentir certos 
enojos: foram os dois morar juntos: e daí a um mês 
manifestaram-se claramente os efeitos da pisadela e do 
beliscão; sete meses depois teve a Maria um filho, formidável 
menino de quase três palmos de comprido, gordo e vermelho, 
cabeludo, esperneador e chorão. 

(C) Depois do minuete foi desaparecendo a cerimônia, e a 
brincadeira aferventou, como se dizia naquele tempo. 
Chegaram uns rapazes de viola e machete: o Leonardo, instado 
pelas senhoras, decidiu-se a romper a parte lírica do 
divertimento. 

(D) Uma das quatro esquinas que formam as ruas do Ouvidor e da 
Quitanda, cortando-se mutuamente, chamava-se nesse tempo 
o canto dos meirinhos; e bem lhe assentava o nome, porque 
era aí o lugar de encontro favorito de todos os indivíduos dessa 
classe (que gozava então de não pequena consideração). 

(E) Espiar a vida alheia, inquirir dos escravos o que se passava no 
interior das casas, era naquele tempo coisa tão comum e 
enraizada nos costumes, que ainda hoje, depois de passados 
tantos anos, restam grandes vestígios desse belo hábito. 

8  

Assinale a frase que deve apresentar uma vírgula. 
(A) A estrada do excesso conduz ao palácio da sabedoria. 
(B) A moderação é sempre a tática preferível. 
(C) Ao homem sábio são mais úteis os seus inimigos do que ao tolo 

os seus amigos. 
(D) Em geral na natureza humana existe mais tolice do que 

sabedoria. 
(E) Um homem sábio viverá tanto nos limites da própria presença 

de espírito quanto nos da própria renda. 

9  

A frase em que seria mais adequado o emprego do pronome 
indefinido “mais” em lugar do adjetivo “maior” é: 
(A) Para ver maiores detalhes, veja o vídeo anexo. 
(B) Se deseja maiores quantias, trabalhe mais. 
(C) Uma estátua de maior tamanho custa muito caro. 
(D) Na fronteira, o rio atinge maior largura. 
(E) Todos almejam maior salário, ao trabalharem. 

10  

A gramática, a mesma árida gramática, transforma-se em algo 
parecido a uma feitiçaria evocatória; as palavras ressuscitam 
revestidas de carne e osso, o substantivo em sua majestade 
substancial, o adjetivo, roupa transparente que o veste e colore 
como um verniz, e o verbo, anjo do movimento que dá impulso à 
frase. (Baudelaire) 
Sobre essa frase, assinale a afirmativa correta. 
(A) Ao dizer que o verbo é o anjo do movimento, o autor se refere 

a todos os verbos da classe por meio de sua característica 
básica. 

(B) Ao usar a metáfora “roupa transparente”, o autor se refere ao 
fato de o adjetivo determinar o substantivo, dando-lhe 
qualidades, características ou relações. 

(C) Ao afirmar que o adjetivo veste e colore o substantivo “como 
um verniz”, Baudelaire se refere à inutilidade semântica do 
adjetivo. 

(D) Ao dizer que o substantivo mostra “majestade substancial”, o 
autor aponta para o fato de o substantivo ser a palavra mais 
simples da frase. 

(E) Ao empregar a metáfora de “feitiçaria” para o trabalho da 
gramática, o autor cita a propriedade que tem a gramática de 
mudar as classes das palavras. 

 

Raciocínio Lógico-matemático 

11  

Os achocolatados são misturas compostas por leite desidratado, 
chocolate em pó, açúcar e aditivos. 
Em sua composição, o achocolatado X tem 76 gramas de chocolate 
em pó e 12 gramas de açúcar, que correspondem a 6% da massa 
total de X. 
O fabricante do achocolatado X pretende aumentar a massa total 
do produto acrescentando 50 gramas de leite desidratado e nada 
mais. 
Essa modificação na composição do produto fará com que a 
porcentagem de chocolate em pó, com relação à massa total de X, 
sofra redução de 
(A) 7,4%. 
(B) 7,5%. 
(C) 7,6%. 
(D) 7,8%. 
(E) 8,0%. 
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12  

Silvana iniciou um treinamento com o objetivo de participar de 
uma prova de corrida. 
Ela registrou, em um plano cartesiano, a distância percorrida (em 
quilômetros) e o respectivo tempo gasto (em minutos), em cada 
um dos quatro primeiros dias de treinamento. 

 

Cada ponto no gráfico corresponde aos registros de um dia de 
treino. 
Sabe-se que, ao longo dos quatro dias, a razão distância/tempo foi 
estritamente crescente. 
Colocando-se esses pontos em ordem cronológica, obtém-se 
(A) C – A – D – B. 
(B) B – A – C – D. 
(C) C – D – A – B. 
(D) B – C – A – D. 
(E) A – B – C – D. 

13  

Em um Tribunal, está em vigor uma normativa referente ao uso de 
crachás para identificação dos indivíduos nas suas dependências.  
Dentro desse Tribunal: 
 juízes podem não portar crachás; 
 advogados devem portar crachás; 
 não-juízes e não-advogados não podem portar crachá. 
Qualquer pessoa, para entrar no Tribunal, é associada a uma única 
categoria entre as três citadas. 
Em certo momento, duas pessoas estão paradas, conversando no 
corredor interno do Tribunal: uma com crachá e, a outra, sem. 
Sobre essas duas pessoas, é correto afirmar que 
(A) ambas são juízes. 
(B) uma delas não pode ser juiz. 
(C) pelo menos uma é juiz. 
(D) ambas não são juízes. 
(E) uma delas pode não ser juiz. 

14  

Um barco está parado em um ponto A e começa a navegar, em 
linha reta, até um ponto B, a 20 km de distância, de modo que esse 
trajeto faz 20, no sentido horário, com o Norte geográfico. 
Ao chegar ao ponto B, esse barco para, muda a sua rota e começa 
a navegar, em linha reta, até um ponto C, a 15 km de distância, de 
modo que esse trajeto faz 125, no sentido horário, com o Norte 
geográfico. 
O ângulo formado pelos segmentos imaginários AB e BC é de 
(A) 60. 
(B) 65. 
(C) 70. 
(D) 75. 
(E) 85. 

15  

Sejam A, B e C números inteiros e positivos tais que A  B = 20 e  
A  C = 36. 
A soma A + B + C vale 
(A) 20. 
(B) 30. 
(C) 40. 
(D) 50. 
(E) 60. 
 

Conhecimentos Específicos Básicos  

16  

João, servidor ocupante de cargo de provimento efetivo no 
Tribunal Regional do Trabalho da Região X, em razão de patologia 
estritamente relacionada ao exercício funcional, teve deferida a 
aposentadoria por incapacidade permanente para o trabalho. 
Em momento posterior, constatou-se a acentuada regressão da 
referida patologia, o que acarretou o restabelecimento da 
capacidade laborativa do servidor, ainda que em intensidade um 
pouco inferior à originária. Por tal razão, a Administração Pública 
decidiu que João deveria retornar ao serviço ativo. 
Sobre a hipótese, à luz da Lei nº 8.112/1990, assinale a afirmativa 
correta. 
(A) João deve ocupar algum cargo da mesma carreira do cargo 

originário. 
(B) João deve retornar ao cargo que ocupava por ocasião da 

aposentadoria. 
(C) Caso inexista cargo vago, João deve ser posto em 

disponibilidade. 
(D) Caso inexista cargo vago, deve ser postergado o retorno de 

João ao serviço ativo. 
(E) Caso inexista cargo vago, João exercerá suas atribuições como 

excedente, até a ocorrência de vaga. 
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17  

Maria, servidora pública federal, recebia auxílio-moradia em razão 
da inexistência de imóvel funcional disponível na localidade em 
que estava lotada, além de preencher os demais requisitos 
exigidos na sistemática vigente. 
Sobre a hipótese, considerando os balizamentos estabelecidos 
pela Lei nº 8.112/1990, assinale a afirmativa correta. 
(A) O auxílio tem a natureza jurídica de adicional. 
(B) O auxílio tem a natureza jurídica de gratificação. 
(C) O valor do auxílio é estabelecido apenas em regulamento. 
(D) O auxílio se incorpora ao vencimento de Maria, nas situações 

indicadas em lei. 
(E) No caso de falecimento de Maria, o auxílio continuará sendo 

pago por um mês. 

18  

A informação de que Pedro, servidor público federal de escalão 
hierárquico superior, teria praticado uma infração disciplinar, 
chegou ao conhecimento da autoridade competente. 
Além de ser informado por seus assessores imediatos sobre a 
necessidade de instaurar o respectivo processo administrativo 
disciplinar, também lhe foi sugerida a possibilidade de 
afastamento preventivo, em razão do risco de que ele influísse na 
apuração do ilícito administrativo. 
Em relação ao sugerido afastamento de Pedro, considerando os 
balizamentos estabelecidos pela Lei nº 8.112/1990, assinale a 
afirmativa correta. 
(A) É vedado, considerando a presunção de inocência. 
(B) Pode se estender pelo prazo máximo de cento e oitenta dias. 
(C) Caso seja decretado, acarretará a suspensão da remuneração 

durante a sua vigência. 
(D) Somente é possível em se tratando de infração disciplinar que 

possa acarretar a sanção de demissão. 
(E) Deve cessar, uma vez ultrapassado o limite temporal fixado em 

lei, ainda que não concluído o processo disciplinar. 

19  

Ao apreciar recurso interposto contra o juízo monocrático de 
primeira instância, o relator, no âmbito da Turma competente do 
Tribunal Regional do Trabalho da 24ª Região (TRT-24), a partir de 
requerimento do Ministério Público, entendeu que se tratava de 
hipótese de assunção de competência. 
Nessa situação, à luz do Regimento Interno do TRT-24, assinale a 
afirmativa correta. 
(A) A análise do recurso deve ser suspensa até que o Tribunal 

Pleno aprecie a matéria de direito. 
(B) O Tribunal Pleno, preenchidos os requisitos exigidos, irá julgar 

o recurso interposto. 
(C) O entendimento da Turma dará origem à instauração de 

requerimento de edição de súmula pelo Tribunal Pleno. 
(D) Os demais processos sobre a mesma matéria em tramitação,  

na área de jurisdição do TRT-24, devem ser suspensos. 
(E) O entendimento da Turma, sobre a questão de direito, deve 

ser aplicado aos demais processos que tenham por objeto a 
mesma questão de direito. 

20  

Em determinado processo judicial que se encontra em tramitação 
no âmbito de uma Vara do Trabalho localizada no Estado de Mato 
Grosso do Sul, a reclamante entendeu que o Juízo praticou ato que 
configurava erro de procedimento, o que, ao seu ver, deveria ser 
regularizado pelo Tribunal Regional do Trabalho da 24ª Região 
(TRT-24). 
Sobre a situação descrita, à luz do Regimento Interno do TRT-24, é 
cabível, no prazo de 8 (oito) dias, preenchidos os demais requisitos 
exigidos, 
(A) a reclamação. 
(B) a correição parcial. 
(C) o recurso ordinário. 
(D) o pedido de providências. 
(E) o mandado de segurança. 
 

21  

A Administração Pública, como organização formal moderna, 
apresenta características básicas como divisão do trabalho, 
hierarquia funcional, formalização de regras, impessoalidade e 
busca pela eficiência na prestação dos serviços públicos. 
Assinale a opção que apresenta, corretamente, uma característica 
das organizações formais modernas no âmbito da Administração 
Pública. 
(A) Os clientes internos não influenciam os processos 

organizacionais, pois seu papel está restrito ao consumo dos 
produtos finais da organização. 

(B) Departamentos, divisões e seções não são considerados 
unidades organizacionais por não estarem diretamente ligados 
à alta gestão. 

(C) A departamentalização por cliente é característica das 
estruturas informais e não se aplica à Administração Pública. 

(D) Unidades organizacionais, como grupos de trabalho e seções, 
podem funcionar tanto como fornecedores quanto como 
clientes internos, conforme o fluxo de processos internos. 

(E) A estrutura organizacional da Administração Pública não 
permite a existência de fornecedores internos, pois todos os 
insumos provêm do setor privado. 

22  

A gestão de resultados nos serviços públicos busca eficiência, 
transparência e atendimento às demandas sociais por meio de 
monitoramento e avaliação contínuos. 
Assinale a opção que apresenta, corretamente, itens da agenda 
para a estruturação da gestão de resultados na produção de 
serviços públicos. 
(A) Foco nos resultados e políticas públicas formuladas a partir de 

processo de organização governamental. 
(B) Caráter centralizado da tomada de decisão e flexibilização de 

recursos com cobrança de responsabilidade de gestores. 
(C) Utilização de planejamento estratégico nas organizações 

públicas e otimização dos processos administrativos. 
(D) Mudanças metodológicas no processo de formulação do 

orçamento privado e sistemas de monitoramento da gestão, 
prestação de contas e avaliação. 

(E) Desenvolvimento de indicadores que permitam medir o 
insumo da ação governamental e indicar os desvios para 
introdução de medidas preventivas. 
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23  

A gestão de desempenho compreende planejamento, 
organização, supervisão e controle para entregar excelentes 
resultados. 
Assinale a opção que apresenta, corretamente, os processos da 
gestão de desempenho e respectivas funções típicas. 
(A) Planejamento: fixação de objetivos e definição de planos. 

Organização: implementação e infraestrutura de trabalho. 
Supervisão: comunicação e orientação para equipe. Controle: 
indicadores de desempenho e criação de valor. 

(B) Planejamento: criação de valor. Organização: alocação de 
recursos. Supervisão: fixação de objetivos. Controle: 
implementação de sistemas de informação. 

(C) Planejamento: definição de metas e planos de trabalho. 
Organização: execução de tarefas e controle de resultados. 
Supervisão: análise de competências. Controle: comunicação 
com a equipe. 

(D) Planejamento: avaliação de competências. Organização: 
gestão de pessoas. Supervisão: avaliação de resultados. 
Controle: treinamento e desenvolvimento. 

(E) Planejamento: distribuição de tarefas. Organização: análise de 
indicadores. Supervisão: criação de métricas. Controle: gestão 
de sistemas de informação. 

24  

A Gestão por Projetos organiza esforços temporários para atingir 
objetivos definidos, com uso de metodologias e ferramentas que 
garantem planejamento, execução, controle e encerramento 
alinhados às metas organizacionais. 
Assinale a opção que apresenta, corretamente, o documento que 
sintetiza as condições e os parâmetros-chave para o projeto e 
estabelece a estrutura para o desenvolvimento de um plano-base 
para a sua realização. 
(A) Síntese de plano-base. 
(B) Pedido de proposta de cliente. 
(C) Termo de abertura. 
(D) Escopo do projeto. 
(E) Termo de encerramento. 

25  

A Gestão de Riscos busca identificar, analisar e mitigar ameaças 
potenciais, garantindo a resiliência e a sustentabilidade da 
organização. 
Assinale a opção que apresenta, corretamente, o risco de 
conformidade. 
(A) Trata-se do risco de perdas financeiras geradas por falhas 

tecnológicas, como interrupções em sistemas e ataques 
cibernéticos. 

(B) Representa a probabilidade de perdas decorrentes do não 
cumprimento de leis, normas e regulamentos, internos ou 
externos, podendo afetar financeiramente a organização. 

(C) Refere-se ao risco associado à variação de mercado e às 
flutuações cambiais, que impactam diretamente o 
desempenho financeiro da organização. 

(D) Diz respeito aos riscos operacionais relacionados à má 
alocação de recursos humanos e à deficiência na comunicação 
interna. 

(E) Está ligado exclusivamente à gestão de contratos e ao 
descumprimento de cláusulas contratuais por parte de 
fornecedores terceirizados. 

 

26  

Um legitimado à deflagração do controle concentrado de 
constitucionalidade perante o Supremo Tribunal Federal ajuizou 
Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI), tendo por objeto  
a Medida Provisória n.° X (MPX), que veio a ser convertida na  
Lei n.° Y (LY) enquanto o processo objetivo ainda estava em 
tramitação, isto sem que fossem promovidas alterações 
substanciais no seu conteúdo. 
Em relação à ADI, à luz da sistemática vigente, assinale a afirmativa 
correta. 
(A) Ela perdeu o seu objeto, devendo ser extinta. 
(B) Ela somente não será extinta se houver aditamento da petição 

inicial. 
(C) Ela deve ser conhecida no mérito, em razão da ausência de 

prejudicialidade superveniente. 
(D) Ela somente não será extinta se a conversão na LY ocorreu em 

momento posterior à apresentação das informações. 
(E) Ela deve ser apensada, para julgamento conjunto, à ADI que 

deve ser ajuizada para a análise da constitucionalidade da LY. 

27  

A posse dar-se-á pela assinatura do respectivo termo, no qual 
deverão constar as atribuições, os deveres, as responsabilidades e 
os direitos inerentes ao cargo ocupado, que não poderão ser 
alterados unilateralmente, por qualquer das partes, ressalvados os 
atos de ofício previstos em lei. 
Sobre a posse, considerando as disposições da Lei n.° 8.112/1990, 
analise as afirmativas a seguir. 
I. A posse ocorrerá no prazo de trinta dias contados da 

publicação do ato de provimento. 
II. A posse poderá se dar mediante procuração específica. 
III. No ato da posse, o servidor apresentará declaração de bens e 

valores que constituem seu patrimônio e declaração quanto ao 
exercício ou não de outro cargo, emprego ou função pública. 

Está correto o que se afirma em 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
(E) I, II e III. 

28  

Contrato intermitente é aquele no qual a prestação de serviços, 
com subordinação, não é contínua, ocorrendo com alternância de 
períodos de prestação de serviços e de inatividade, determinado 
em horas, dias ou meses. 
Das categorias profissionais listadas a seguir, assinale aquela que a 
CLT excluiu do contrato intermitente. 
(A) Metalúrgicos. 
(B) Aeroviários. 
(C) Comerciários. 
(D) Engenheiros. 
(E) Aeronautas. 
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29  

O contrato de trabalho está sujeito a causas suspensivas e 
interruptivas. 
Das opções listadas a seguir, assinale aquela que, de acordo com a 
norma de regência, exibe uma causa de interrupção e uma de 
suspensão do contrato de trabalho, nessa ordem. 
(A) Férias e aposentadoria por incapacidade permanente. 
(B) Suspensão disciplinar do empregado e faltas justificadas. 
(C) Licença não remunerada e doação voluntária de sangue. 
(D) Ausência em virtude de casamento e ausência em razão de 

falecimento do cônjuge. 
(E) Incapacidade do empregado durante dez dias e, quando tiver 

que comparecer a juízo, pelo tempo que se fizer necessário. 

30  

Dos direitos listados a seguir, assinale aquele que foi extinto pela 
Lei n.° 13.467/2017, conhecida como Reforma Trabalhista. 
(A) Horas de sobreaviso. 
(B) Adicional de transferência. 
(C) Horas in itinere. 
(D) Horas de prontidão. 
(E) Salário-família. 
 

Conhecimentos Específicos Avançados  

31  

“O programa de Anticoncepção Cirúrgica Voluntária instaurado no 
Peru, representou um dos maiores crimes de esterilização forçada 
da América Latina.  
Por meio de pressões, […] de ameaças, por meio da oferta de 
alimentos, entre os anos de 1995 e 2000, sem que fossem 
devidamente informados, cerca de 331 mil mulheres foram 
esterilizadas e 25 mil homens foram submetidos à vasectomia.” 

Fonte: Françoise Barthélemy https://diplomatique.org.br/o-crime-da-esterilizacao-
forcada/ 

Sobre o que é vedado ao médico, segundo o Capítulo IV (Direitos 
Humanos) do Código de Ética Médica/2019, analise as afirmativas 
a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa. 
(   ) Obter consentimento do paciente ou de seu representante 

legal após esclarecê-lo sobre o procedimento a ser realizado, 
salvo em caso de risco iminente de morte.  

(   ) Garantir ao paciente o exercício do direito de decidir 
livremente sobre sua pessoa ou seu bem-estar, bem como 
exercer sua autoridade para limitá-lo.  

(   ) Deixar de denunciar prática de tortura ou de procedimentos 
degradantes, desumanos ou cruéis, praticá-las, bem como ser 
conivente com quem as realize. 

As afirmativas são, respectivamente, 
(A) V – V – V. 
(B) V – F – V. 
(C) F – F – V. 
(D) F – F – F. 
(E) V – V – F. 

32  

Quatro são os princípios da bioética inicialmente propostos no 
Relatório Belmont de 1978, para orientar as pesquisas com 
seres humanos. Em 1979 estes foram estendidos à prática médica 
por Beauchamps e Childress, na obra Principles of Biomedical 
Ethics.  
Assinale a opção que contempla os quatro princípios. 
(A) Benefício, malefício, justiça e isonomia. 
(B) Autonomia, isonomia, privacidade e sigilo. 
(C) Beneficência, não-maleficência, privacidade e sigilo. 
(D) Beneficência, não-maleficência, autonomia e justiça. 
(E) Autodeterminação, informação, consentimento e justiça. 

33  

A Política Nacional de Humanização (PNH) como movimento de 
mudança, dos modelos de atenção e gestão no SUS é pautada pela 
(I) transversalidade, (II) pela indissociabilidade entre atenção e 
gestão e (III) pelo protagonismo (co-responsabilidade e autonomia 
dos sujeitos e dos coletivos). 

 
Na estrutura da PNH, os três elementos descritos são 
(A) Princípios. 
(B) Métodos. 
(C) Diretrizes. 
(D) Dispositivos. 
(E) Modelos.  

34  

Relacione as investigações de surtos e inquéritos epidemiológicos 
listados a seguir às suas respectivas definições. 

1. Caso 
2. Evento 
3. Surto 
4. Agravo 

(   ) Qualquer dano à integridade física, mental e social dos 
indivíduos provocado por circunstâncias nocivas, como 
acidentes, intoxicações, abuso de drogas. 

(   ) Pessoa ou animal infectado ou doente apresentando 
características clínicas, laboratoriais e/ou epidemiológicas 
específicas. 

(   ) Manifestação de doença ou uma ocorrência que apresente 
potencial para causar doença. 

(   ) Situação em que há aumento acima do esperado na ocorrência 
de doença em uma área ou entre um grupo específico de 
pessoas, em determinado período.  

Assinale a opção que indica a relação correta, segundo a ordem 
apresentada. 
(A) 1 – 2 – 3 – 4. 
(B) 1 – 2 – 4 – 3. 
(C) 2 – 1 – 3 – 4. 
(D) 4 – 1 – 2 – 3. 
(E) 4 – 3 – 2 – 1. 
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35  

De janeiro a dezembro de 2024 foram notificados 112 surtos em 
30 municípios do estado do Mato Grosso do Sul.  A Covid-19 foi 
responsável por 46% dos surtos registrados, seguido de varicela 
com 15% e doença diarreica aguda com 14%.  

Fonte: Boletim-epidemiologico-notificacao-de-surtos_CIEVSMS_2024.pdf 

Com relação às alterações típicas dermatológicas da varicela, 
assinale a afirmativa correta. 
(A) Exantema de aspecto maculopapular e distribuição centrípeta, 

que evolui para vesicular, com formação de pústulas e crostas.  
(B) Aspecto urticariforme difuso das lesões cutâneas, que se 

acompanham de prurido, é a principal característica clínica. 
(C) Exantema maculopapular morbiliforme de direção crânio-

caudal, não pruriginoso, acompanhado das manchas de Koplik. 
(D) Exantema maculopapular, eritematoso e frequentemente 

pruriginoso, com início na face, espalhando-se posteriormente 
para o tronco e os membros. 

(E) Erupção cutânea unilateral que raramente ultrapassa a linha 
mediana e segue o trajeto de um nervo sensorial ou 
dermatome, dolorosa. 

36  

A varicela é uma infecção viral, febril, aguda, altamente contagiosa 
e prevenível por vacinação. 
Com relação as contraindicações da vacina contra a varicela, 
analise os itens a seguir.  
I. Durante o período de três meses após a suspensão de terapia 

imunodepressora ou em caso de corticoterapia.  
II. Imunodeficiência primária ou secundária em que haja 

comprometimento grave do componente celular do sistema 
imune (linfócitos T). 

III. Gestação. 
Está correto o que se afirma em 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
(E) I, II e III. 

37  

Em um Tribunal Regional do Trabalho, um servidor se dirige ao 
posto de atendimento médico por dor e parestesia em região de 
punho.  
Após a avaliação médica, a hipótese de síndrome do túnel do carpo 
se impõe. O túnel do carpo é formado por um canal por onde 
passam 8 tendões e um nervo.  
Assinale a opção que indica o nervo constituinte desse canal. 
(A) Radial. 
(B) Ulnar. 
(C) Mediano. 
(D) Cervical. 
(E) Fechado. 

38  

O exame físico dos indivíduos com suspeita de síndrome do túnel 
do carpo é complementado pela realização de manobras 
específicas.  

 
Medicina, Ribeirão Preto, 29: 67-79, jan./mar. 1996 

 
Assinale a opção que indica o teste ou o sinal compativel com a 
imagem acima. 
(A) Phalen. 
(B) Adams. 
(C) Tinel. 
(D) Thomas. 
(E) Trendelenburg. 

39  

Um clínico geral avalia uma mulher com queixas articulares 
crônicas. Durante o interrogatório, ele tem uma forte suspeita de 
tratar-se de artrite reumatoide (AR).  
Com relação ao acometimento articular da AR, assinale a 
afirmativa correta.  
(A) Poliartrite simétrica e aditiva. 
(B) Acometimento exclusivo de pequenas articulações. 
(C) Grandes articulações e coluna cervical são poupadas. 
(D) Artralgia de pequenas articulações e ausência de rigidez 

matinal. 
(E) Manifestações extra articulares como derrame pleural e 

vasculite não acompanham o quadro. 

40  

Nas fases tardias da artrite reumatoide surgem deformidades 
articulares. Assinale a opção que descreve, corretamente, as 
deformidades em botoeira. 
(A) Desvio ulnar dos dedos. 
(B) Flexão das IFP e hiperextensão das IFD. 
(C) Hiperextensão das articulações metatarsofalangianas e 

extensão das IFD. 
(D) Aumento de volume do punho e das articulações 

metacarpofalangianas com atrofia interóssea dorsal. 
(E) Hiperextensão das articulações interfalangianas proximais 

(IFP) e flexão das interfalangianas distais (IFD). 
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41  

O metotrexato é um dos medicamentos modificadores do curso da 
artrite reumatoide. A fim de minimizar a toxicidade, a associação 
ao ácido fólico é recomendada.  
Assinale a opção que indica a vitamina que representa o ácido 
fólico. 
(A) Vitamina B1. 
(B) Vitamina B6. 
(C) Vitamina B9. 
(D) Vitamina PP. 
(E) Vitamina BP. 

42  

Uma gestante portadora do vírus da hepatite B (HBV) recebe 
indicação de se submeter à quimioprofilaxia contra a transmissão 
vertical do VHB.  
Nesse contexto, assinale a opção que indica o medicamento 
priorizado pelo Ministério da Saúde.  
(A) Adefovir. 
(B) Lamivudine. 
(C) Tenofovir.  
(D) Ribavirina. 
(E) Interferon alfa. 

43  

O auxiliar de enfermagem acidentou-se com um material perfuro-
cortante. Ele recebeu três doses da vacina contra o vírus da 
hepatite B (HBV) e apresentou reatividade ao anti-HBs: 99 UI/mL. 
O paciente-fonte apresenta: HBsAg reagente e anti-HBc total 
reagente.  

Manual dos Centros de Referência Paraimunobiológicos Especiais. 5ª edição 

A respeito da profilaxia adequada contra o VHB, após exposição 
ocupacional a material biológico, analise as afirmativas a seguir e 
assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa. 
(   ) Iniciar nova série de vacinação e IGHAHB em duas doses. 
(   ) Recomendar Imunoglobulina humana (IGHAHB) em dose 

única. 
(   ) Completar o esquema de vacinação. 
As afirmativas são, respectivamente,  
(A) V – F – V. 
(B) F – V – F. 
(C) V – F – F. 
(D) F – F – V. 
(E) F – F – F. 

44  

A infecção pelo vírus da hepatite Delta (HDV) pode ser simultânea 
ou posterior à infecção pelo vírus da hepatite B (HBV).  
Em relação a infecção simultânea, assinale a afirmativa correta. 
(A) Na maioria dos casos, o quadro clínico evolui sob a forma de 

uma hepatite aguda benigna. 
(B) A produção mais intensa de partículas do vírus Delta é 

responsável pela frequente apresentação sob a forma de 
hepatite fulminante. 

(C) Na maioria dos casos – 95 %, a evolução é para as formas 
crônicas de hepatite. 

(D) Somente a análise histopatológica permite a confirmação 
diagnóstica. 

(E) Diferente da hepatite B não há risco de progressão para cirrose 
ou carcinoma hepatocelular. 

45  

A hiperglicemia pode ser detectada pela primeira vez durante a 
gestação e deve ser diferenciada em: diabetes (DM) diagnosticado 
na gestação (do inglês overt diabetes) ou diabetes mellitus 
gestacional (DMG).  
Em relação ao diagnóstico do DMG, assinale a afirmativa correta. 
(A) Glicemia de jejum: superior a 92 mg/dL. 
(B) Glicemia de jejum: 92-125 mg/dL. 
(C) Glicemia de jejum: igual ou superior a 126 mg/dL. 
(D) Glicemia ao acaso: igual ou superior a 200 mg/dL. 
(E) Glicemia ao acaso: inferior a 200 mg/dL. 

46  

No final do mês de março, 8 servidores de um Tribunal do Trabalho 
foram diagnósticos com diabetes do tipo 2.  
Seguindo as recomendações da Sociedade Brasileira de Diabetes, 
assinale a opção que indica o momento recomendado para o início 
do rastreamento da retinopatia diabética.  
(A) No diagnóstico. 
(B) A partir do primeiro ano do diagnóstico. 
(C) No terceiro ano do diagnóstico. 
(D) Indicado somente nos indivíduos com antecedente de 

glaucoma. 
(E) Indicado somente nos indivíduos com antecedente de 

catarata. 

47  

Um paciente portador de diabetes do tipo 2 recebe indicação de 
iniciar tratamento com um fármaco da classe agonista do GLP-1 
(Glucagon-like Peptide-1).  
Seguindo as recomendações da Sociedade Brasileira de Diabetes, 
com relação às contraindicações aos agonistas do GLP-1, analise 
os itens a seguir.  
I. Carcinoma medular de tireoide. 
II. Uso simultâneo de inibidores da DPP-4 (dipeptil peptidase -4). 
III. Taxa de filtração glomerular < 30 mL/min/1,73 m². 
Está correto o que se afirma em: 
(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) III, apenas. 
(D) I e II, apenas. 
(E) I e III, apenas. 

48  

No posto de cuidados médicos, um paciente apresenta um ataque 
de pânico de duração mais prolongada. A equipe médica decide 
pela prescrição de um benzodiazepínico.  
Em relação à prescrição de benzodiazepínicos nesse contexto, e 
seguindo as recomendações das linhas de cuidado do Ministério 
da Saúde, assinale a afirmativa correta. 
(A) Benzodiazepínicos de ação curta, por via oral. 
(B) Benzodiazepínicos de ação curta, por via intra muscular. 
(C) Benzodiazepínicos de ação média e longa, por via oral. 
(D) Benzodiazepínicos de ação média e longa, por via intra 

muscular. 
(E) Os benzodiazepínicos não são a classe de primeira escolha.  
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49  

No ano de 2024, no Estado do Mato Grosso do Sul, os transtornos 
de ansiedade representaram a principal causa de afastamentos 
temporários por transtornos mentais. 

 
Fonte: https://g1.globo.com/ms/mato-grosso-do-sul/noticia/2025/03/10/ms. 

A identificação de pacientes com alta probabilidade de transtornos 
ansiosos é uma das estratégias de rastreamento aplicadas na 
atenção primária. 
Três indivíduos aguardam atendimento: 
I. O economista: queixas crônicas sem uma causa orgânica óbvia 

após avaliação médica. 
II. O juiz: tabagista ativo.  
III. O jovem estagiário em companhia de familiares: a mãe julga 

que o filho está ansioso. 
Entre os casos apresentados, assinale a opção que indica alta 
probabilidade de o paciente apresentar transtornos ansiosos.  
(A) O economista, somente. 
(B) O jovem estagiário, somente. 
(C) O juiz e o estagiário, somente. 
(D) O economista e o estagiário, somente. 
(E) O economista, o juiz e o estagiário. 

50  

Em relação aos ataques de pânico, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) Sudorese, tremores, náuseas, ondas de frio e de calor podem 

acompanhar o quadro. 
(B) Os ataques são sempre motivados por um fator 

desencadeante evidente. 
(C) Arritmias cardíacas, doença coronariana, tireotoxicose são 

condições que mimetizam o ataque de pânico. 
(D) Os ataques de pânico podem ocorrer em qualquer transtorno 

de ansiedade, não apenas no Transtorno de Pânico. 
(E) Apresenta-se como um quadro agudo, com sensação 

inesperada de terror, acompanhada de sintomas autonômicos. 

51  

Um cartaz foi fixado em uma Unidade Básica de Saúde.  

 
Diretrizes brasileiras para o rastreamento do câncer do colo do útero / Instituto 

Nacional de Câncer - 2016. 

 
Sobre o rastreamento do câncer do colo do útero e de suas lesões 
precursoras pelo método citopatológico, analise as afirmativas a 
seguir. 
I. A idade da mulher sem história previa de doença pré-invasiva 

para encerrar o rastreamento, foi elevada de 59 para 64 anos. 
II. Os dois primeiros exames devem ser realizados com intervalo 

anual e, se ambos os resultados forem negativos, os próximos 
devem ser realizados a cada 3 anos. 

III. O início da coleta deve ser aos 25 anos de idade para as 
mulheres que já tiveram ou têm atividade sexual. 

Está correto o que se afirma em 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
(E) I, II e III. 

52  

Em Mato Grosso do Sul, de acordo com dados do Instituto Nacional 
do Câncer, mama e próstata são os sítios mais prevalentes.  
Em relação ao tema, assinale a afirmativa correta. 
(A) O câncer de mama hereditário responde por 50 % de todos os 

casos. 
(B) O câncer de mama desenvolve-se mais comumente nos lobos 

mamários - carcinoma lobular. 
(C) O aleitamento materno reduz o risco de câncer de mama.  
(D) O fator de risco mais bem estabelecido para o câncer de 

próstata é a obesidade. 
(E) A população negra apresenta menor risco de desenvolver o 

câncer de próstata. 

53  

Por suspeita de uma doença pulmonar obstrutiva crônica, um 
indivíduo de 42 anos será submetido à avaliação funcional por 
espirometria (teste pré e pós-broncodilatador). 
Sabendo que o diagnóstico funcional de obstrução ao fluxo de ar 
apoia-se na relação entre o volume expiratório forçado em 1 
segundo e a capacidade vital forçada, assinale a opção que indica 
o resultado considerado anormal. 
(A) Valor inferior a 0,7 pós – broncodilatador. 
(B) Valor inferior a 1,0 pós – broncodilatador. 
(C) Valor inferior a 2,0 pós-broncodilatador. 
(D) Valor superior a 1,0 pós-broncodilatador. 
(E) Valor superior a 0,8 pós-broncodilatador. 
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54  

Uma mulher deve iniciar o formoterol para manejo de seus 
sintomas respiratórios.  
Assinale a opção que indica a classe farmacológica desse 
medicamento. 
(A) Broncodilatador antimuscarínico de ação curta. 
(B) Broncodilatador antimuscarínico de ação longa. 
(C) Broncodilatador agonista adrenérgico de ação curta. 
(D) Broncodilatador agonista adrenérgico de ação longa. 
(E) Corticoesteroide. 

55  

De acordo com as recomendações para o diagnóstico e tratamento 
da deficiência de alla-1 antitripsina, com relação às alterações em 
radiografia de tórax características de fases mais tardias da 
doença, analise os itens a seguir. 

Fonte: Sociedade Brasileira de Pneumologia 

I. Achados característicos de enfisema em até 85% dos casos. 
II. Achados compatíveis com hiperinsuflação - achatamento do 

diafragma, redução do espaço retroesternal. 
III. Enfisema do tipo panacinar, bilateral e de predomínio apical 
Está correto o que se afirma em 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
(E) I, II e III. 

56  

Na avaliação de um eletrocardiograma com 12 derivações, os 
achados foram compatíveis com um bloqueio atrioventricular.  
Foi identificado um atraso na condução de aumento progressivo, 
até que uma onda P foi totalmente bloqueada – caracterizando o 
fenômeno de Wenckebach. Em seguida, o ciclo recomeçou.  
Sobre o episódio narrado, assinale a opção que indica o laudo 
correto.  
(A) Bloqueio atrioventricular 2:1. 
(B) Bloqueio atrioventricular de primeiro grau. 
(C) Bloqueio atrioventricular do terceiro grau ou total. 
(D) Bloqueio atrioventricular de segundo grau tipo I (Mobitz I). 
(E) Bloqueio atrioventricular de segundo grau tipo II (Mobitz II). 

57  

Em relação às diferentes classes farmacológicas dos diuréticos e 
seus respectivos efeitos adversos, assinale a afirmativa correta. 
(A) A furosemida associa-se fortemente a ginecomastia e 

mastalgia. 
(B) A hiperpotassemia é um dos efeitos adversos mais frequentes 

entre os usuários de furosemida. 
(C) A hiperuricemia é frequente podendo precipitar crises de gota 

nos indivíduos com predisposição. 
(D) A hidroclorotiazida representa um dos diuréticos de alça, 

determinante de quadros de hipomagnesemia.  
(E) A amilorida representa um dos diuréticos excretores de 

potássio sendo útil no manejo de quadros de hipercalemia 
leve. 

58  

Os feocromocitomas apresentam-se na maioria dos casos sob a 
forma de hipertensão arterial.  
Assinale a opção que indica a tríade de sintomas, embora nem 
sempre presente, classicamente descrita em associação. 
(A) Vómitos incoercíveis, febre e sudorese profusa. 
(B) Cefaleia, dor torácica e vômitos incoercíveis. 
(C) Cefaleia, sudorese profusa e palpitações. 
(D) Palpitações, dor torácica e hemiparesia. 
(E) Síncope, dor torácica e sudorese profusa. 

59  

Uma médica avalia uma paciente sabidamente portadora de uma 
cardiopatia. Nesta manhã, a paciente refere que qualquer esforço 
físico é difícil. Ela notou importante ganho de peso com 
surgimento de edema em membros inferiores, em poucos dias. Em 
repouso, a paciente apresenta dispneia e cansaço.  
De acordo com a New York Heart Association – NYHA, assinale a 
classe funcional em que a paciente se encontra.  
(A) I. 
(B) II. 
(C) III. 
(D) IV. 
(E) V. 

60  

De acordo com o Painel de Monitoramento das Arboviroses, o 
Brasil registrou, desde 1º de janeiro de 2025, 1.010.833 casos 
prováveis de dengue, com 668 mortes.  

Fonte: Agência Brasil – abril/2025 

Nos casos de dengue, assinale a opção que indica um sinal de 
alarme. 
(A) Mialgia. 
(B) Diarreia. 
(C) Exantema. 
(D) Derrame pleural. 
(E) Temperatura elevada – 39° C a 40° C. 
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Questão Discursiva  

Um homem de 55 anos foi hospitalizado por um primeiro episódio de enterorragia, sem repercussão hemodinâmica, associado a uma anemia 
crônica por deficiência de ferro.  
Antecedente pessoal: recentemente fez uso de um antiparasitário e suplementação em ferro, por recomendação médica.  
Antecedente familiar: desconhece doenças do trato digestivo ou neoplasias na família. 
Ao exame clínico: bom estado geral. Índice de massa corpórea: 23 kg/m2. Palidez cutâneo-mucosa. Abdome: indolor à palpação. Toque retal: 
ausência de doença hemorroidária ou tumoração palpável. Restante do exame físico: sem particularidades. 
Como parte da exploração diagnóstica, ele foi submetido a uma endoscopia digestiva alta com biópsias, cujos resultados foram sem 
particularidades. A colonoscopia, no entanto, sinalizou a presença de uma lesão suspeita de neoplasia maligna, de 2,5 centímetros em região 
de sigmoide. Biópsias da lesão foram realizadas e o laudo histopatológico foi compatível com câncer colorretal (CCR).  
A fim de completar o estadiamento clínico, uma tomografia computadorizada do tórax, do abdome e da pelve será realizada amanhã.  
O marcador tumoral específico para o CCR foi coletado e o resultado ainda não foi disponibilizado. O paciente evolui bem sob o ponto de 
vista clínico e tem previsão de alta hospitalar, para seguimento oncológico específico, para as próximas 48 horas. 
 
Sobre o caso relatado, responda aos itens a seguir. 
a) Indique o valor de hemoglobina (g/dL) que define anemia em homens adultos. 
b) No caso clínico o indivíduo apresentou uma anemia do tipo hipocrômica e microcítica, associada a um índice de anisocitose 

aumentado. Defina anisocitose.  
c) O CCR é o segundo tumor de maior incidência na região Centro-Oeste do Brasil. Indique o tipo histológico mais comumente encontrado 

no CCR. 
d) Em um contexto de diagnóstico confirmado de CCR, indique o nome completo do marcador tumoral cuja dosagem sérica é 

recomendada. (Siglas e abreviaturas receberão pontuação parcial). 
e) Uma das estratégias para o controle do câncer é a realização do rastreamento populacional. Defina o termo rastreamento. 
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